

# 奥巴马承诺力争今年推出控枪新举措

新华社华盛顿2012年12月30日电(记者孙浩 王丰丰)美国总统奥巴马在30日播出的电视专访中表示,将致力于在2013年即他本人第二任期第一年内推出控枪新举,包括推动国会通过相关控枪法案。

美国全国广播公司当天播出了《与新闻界对话》访谈节目对奥巴马的专访。奥巴马说,12月14日发生康涅狄格州桑迪胡克小学枪击惨案,可谓他总统任期内“最糟糕的一天”,他承诺将在第二任期内积极推动提出一系列综合性控枪对策。

他强调说,已责成副总统拜登带领政府跨部门工作小组研究控枪对策,他将根据这个小组提交的建议来形成并提出一个具体计划。防范枪击惨案重演的关键之一是能否带动全美范围内控枪议题大讨论,并推动国会通过相关法案。

奥巴马还对美国拥枪游说团体所提出的在每所学校增派持枪警卫的计划提出质疑。他说,如果防范校园枪击案的唯一答案是“在校园里配备更多枪支”,他对此表示怀疑,并认为大部分美国民众也会对这一计划的有效性心存疑虑。

康涅狄格州纽敦的桑迪胡克小学14日发

生恶性枪击事件,一名男子在枪杀20名儿童和6名成人后自杀。这一案件震动全美,激发控枪支持者更大呼声,也由此引发围绕控枪立法支持及反对双方的新一轮角力。

美国民主党资深参议员戴安娜·范斯坦已表示将推动在2004年到期的攻击性枪支联邦禁令重新生效。由拜登牵头的跨部门控枪问题工作组受命将在明年1月提出综合考虑法律、教育、心理健康等因素的控枪对策。奥巴马本人也呼吁国会重启2004年到期的攻击性枪支联邦销售禁令并加强对枪支展销会的监管。不

过,美国最具影响力的拥枪组织及游说团体——全国步枪协会已明确表示反对重启攻击性枪支联邦销售禁令。该组织提出了每所美国学校应配备持枪警卫的建议,并承诺将推动国会通过这一提议。

控枪一直是美国社会一大敏感议题,民意呈现巨大分歧,而反对一方也颇具影响力。美国总统奥巴马自上任以来并未在控枪方面着力推动新举措或取得任何实质成果。据统计,美国国民持枪总数达2.83亿支,每年新枪销量达450万支。

## 中俄两国元首互致新年贺电

新华社北京2012年12月31日电 国家主席胡锦涛和俄罗斯总统普京31日互致新年贺电。

胡锦涛在贺电中指出,2012年,中俄全面战略协作伙伴关系取得了新进展。两国高层交往密切,双方就一系列重大问题达成广泛共识。双边贸易额保持增长势头,务实合作呈现由传统贸易向联合研发、联合投资、联合生产转变的可喜态势。人文交流蓬勃展开,“俄罗斯旅游年”活动富有成果。在国际和地区事务中双方也进行了良好的协调与合作。

2012年,中俄两国都经历了重要的

国内政治日程,分别制定了国家发展振兴的宏伟蓝图,这为中俄关系的发展带来了新机遇,开辟了更广阔前景。在新的一年里,中方愿同俄方携手努力,全面深入落实两国关系未来10年发展规划,扎实推进各领域务实合作和战略协作,办好俄罗斯的“中国旅游年”,加强在国际和地区热点问题上的磋商与协调,推动中俄全面战略协作伙伴关系迈上新台阶。

普京在贺电中高度评价俄中关系积极发展势头和取得的丰硕成果,表示愿与中方继续共同努力,推动两国关系在新的一年里取得更大的发展。

## 以色列司法部起诉前外长利伯曼

新华社耶路撒冷2012年12月30日电(记者孟博 郁伟)据当地媒体报道,以色列司法部30日对“以色列是我们的家园”党主席、前外交部长利伯曼正式提起诉讼,罪名是欺诈和失信。

控方认为,利伯曼在以色列前驻白俄罗斯大使阿里耶的升职过程中扮演了“积极”角色,而阿里耶则向利伯曼提供了以色列和白俄罗斯联合调查他涉嫌洗钱案件的机密信息。

2012年12月13日,以色列总检察长胡达·魏因施泰因宣布,将对外长利伯曼提起诉讼,罪名是欺诈和失信。14日,利伯曼宣布辞去外长职务,并放弃议

员豁免权,期待通过司法审判来证明自身清白。司法部继续调查发现,利伯曼涉案比预想更深,于是补充起诉书内容,并于30日正式起诉利伯曼,但指控罪名不变。

利伯曼在30日发表的一份声明中回应说:“一切谣言都毫无依据,法庭的审判会澄清真相。”

以利伯曼为党魁的“以色列是我们的家园”是利库德集团所组建的联合政府中的第二大党。两党已宣布将联手参加2013年1月22日举行的以色列议会选举。分析人士认为,利伯曼如果获罪,其个人政治前途和领导的政党将受到负面影响。

## 法国总统呼吁

## 中非共和国冲突各方休战

新华社巴黎2012年12月30日电(记者郑斌)法国总统奥朗德30日呼吁中非共和国冲突各方休战,进行对话。

据法国总统府当天发表的新闻公报,奥朗德“高度关注”中非共和国局势的最新发展,尤其是中非共和国总统博齐泽30日与到访的非洲联盟轮值主席、贝宁总统亚伊会谈后的形势发展。

奥朗德再次要求中非共和国政府“采取一切措施”,保护法国和其他国家侨民的安全。奥朗德欢迎非洲联盟轮值主席和中部非洲国家经济共同体(中非经共体)为使危机通过谈判方式解决而付出的努力。

法国国防部30日宣布,约180名驻

扎在加蓬的法国军人和乍得的两架法军直升机于当天凌晨抵达中非共和国首都班吉,以保护在当地的法国侨民和外交设施。目前,法国在中非共和国共有约600名军人。

2012年12月10日,中非共和国反政府武装联盟“塞雷卡”发动攻势,已控制全国十余个城镇及大部分领土,29日又占领距首都班吉约160公里处的一座城市。他们指责博齐泽政府未能兑现2007年停火协议的承诺,要求博齐泽下台。

“塞雷卡”由多股已与政府签署停火协议的前叛军异议分子组成,自称有兵力4600人。



美国国务卿

## 希拉里·克林顿入院治疗

2012年12月30日,美国国务卿希拉里·克林顿的发言人菲利普·莱因斯发表声明说,医生在复查时发现希拉里·克林顿最近遭遇脑震荡后已在体内形成了血块。她目前正在纽约的一所医院接受抗凝血治疗,负责医生正持续关注她的身体状况以决定是否需要采取更多治疗措施。希拉里12月15日曾因病晕倒,撞到头部,造成脑震荡。

这是2012年4月10日在美国首都华盛顿拍摄的希拉里·克林顿在新闻发布会上讲话时的资料照片。

新华社记者 方喆 摄

## 美参议院未就“财政悬崖”

## 解决方案打破僵局

新华社华盛顿2012年12月30日电(记者樊宇 蒋旭峰)由于两党之间意见分歧,美国国会参议院寻求“财政悬崖”解决方案的努力30日并未打破僵局。

参议院多数党领袖里德当天下午说,他和少数党领袖麦康奈尔之间尚未达成协议,双方仍存在重大分歧。他同时表示,他们仍有时间来取得一致,而且打算继续协商,但30日参议院将不会有相关投票。

据悉,里德和麦康奈尔的谈判实际上取得了一些进展,在增税人群收入门槛方面缩小了分歧,但对于麦康奈尔提出的调整社保福利计人通胀因素的方式以控制政府支出的提议,里德表示不可接受。

美国总统奥巴马30日在美国全国广播公司播出的访谈节目中说,不管党派分歧如何,国会应该保护中产阶级税收不受影响,从而避免“财政悬崖”出现最坏结果。

按照上周五奥巴马和国会两党领导人会商的意

见,民主党人里德和共和党人麦康奈尔将争取拟定出一份能在两院通过的方案。奥巴马表示,如果两者拿不出方案,他将要求参议院就他主张的方案进行投票。

数周来,白宫和国会一直在就如何避开“财政悬崖”密集磋商,但两党持续讨价还价,把谈判拖入了倒计时。双方的核心冲突在于是否给美国最富有的民众加税以及是否大幅削减社会福利支出。

如果国会不能在年底前达成妥协,由于布什政府的减税政策将于年底到期,未来十年内削减1.2万亿美元政府开支的“自动减赤机制”将于2013年启动,美国将于元旦迎来个人收入所得税率上升和政府开支减少的局面,两者叠加的效应约有6000多亿美元。

经济学家认为,这样的财政紧缩虽然有利于美国降低赤字和削减债务,但将对经济复苏造成冲击,美国经济可能因此重陷衰退。